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Wijzigingen vanuit de Aanbestedende dienst 

Beschrijvend document 

1. In de tabel in paragraaf 4.1 is opgenomen dat een kopie certificaat VCA* ingediend moet 

worden. Dit betreft het ISO 14001 certificaat. Zie ook paragraaf 4.3.4. 

 

Concept raamovereenkomst 

2. Artikel 4.1 (Nadere gunning) wordt gewijzigd in:  

Opdrachten tot € 150.000,- worden op volgorde verdeeld tussen de drie Opdrachtnemers. 

Hierbij wordt gestart met de Opdrachtnemer die eerste in de ranking is geworden, vervolgens 

nummer twee, etc. Voor Opdrachten met een geraamd bedrag van meer dan €150.000,- wordt 

een minicompetitie georganiseerd. 

 

Aanvullende documenten vanuit de Aanbestedende dienst 

1. Algemene inkoopvoorwaarden gemeente Gooise Meren, versie april 2024 

 

Beantwoording van gestelde vragen 

Nr Onderwerp Vraag Antwoord 

1 4.5.2. 
Onderaannem
ing 

U stelt hier dat wij bij inschrijving op onze UEA reeds 
onderaannemers moeten vermelden waar wij eventueel 
een beroep op gaan doen maar voor inschrijving nog geen 
beroep op wordt gedaan qua geschiktheidseisen. Op dit 
moment kunnen wij nog niet inschatten welke 
onderaannemer eventueel benodigd zijn. Is het akkoord als 
wij voor het type werkzaamheden waarvoor wij denken 
onderaannemer nodig te hebben deze te benoemen ipv de 
bedrijfsnamen? 
 
Dit geldt dan ook voor de verklaring onderaanneming. Bent 
u bereid om deze alleen te verlangen van de 
onderaannemer die eventueel benoemd staat om aan 
geschiktheidseisen te voldoen? 

Een UEA kan niet voor een ' 
beroepsgroep' worden 
ingevuld, omdat informatie 
betreft die specifiek voor 
die (rechts)persoon geldt. 
 
Als u niet weet of u 
onderaannemers inzet, kunt 
u hiervoor geen UEA 
indienen.  
 
Onderaannemers die u 
nodig heeft om aan de 
geschiktheidseisen te 
voldoen, dienen altijd een 
UEA in te vullen. 

2 4.3.4 
Certificering 

In deze paragraaf benoemd u de ISO 9001 en de ISO 14001. 
In de tabel op pagina 14 wordt de ISO 14001 niet genoemd, 
maar wel de VCA* 
 
Kunt u verduidelijken welke certificeringen vereist zijn om 
interpretatieverschillen te voorkomen? 

In de tabel dient VCA 
vervangen te worden door 
ISO 14001.  

3 4.3.3 Is het juist dat bij de eisnummers 2 t/m 4 geen omzet eisen Ja, dat is juist. 
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kerncompete
nties 

zijn gesteld? 

4 4.3.3 
kerncompete
nties 

Bij eis 3 geeft u aan dat ervaring met het opstellen van 
UAVgc contracten en uitvoeren van SCB binnen de GWW 
sector aangetoond moet worden. 
Om interpretatieverschillen te voorkomen, dient de SCB te 
zijn uitgevoerd over hetzelfde UAV gc contract of mogen 
dit 2 afzonderlijke projecten zijn geweest? 

Dit mogen ook twee 
verschillende projecten zijn 
geweest.  

5 4.3.3 
kerncompete
nties 

mbt de eis bij nummer 1, u stelt dat het hier moet gaan om 
een herinrichtingsproject met een minimale financiële 
omvang van EUR 1.500.000,00 mogen wij er vanuit gaan 
dat hier om de aanneemsom van de aannemer gaat en niet 
om de aanneemsom van een ingenieursbureau voor de 
voorbereiding? 

Ja, uw aanname is juist, dat 
staat ook zo in de 
geschiktheidseis. 

6 4.3.1. 
financieel 
stabiel 

U geeft in deze paragraaf aan dat u mogelijk de 
jaarrekeningen van de afgelopen 3 jaren wenst te laten 
toetsen door een externe partij. In de tabel op pagina 14 
wordt verder niets geschreven over het indienen van 
jaarrekeningen. dienen wij deze wel al aan te leveren en 
indien ja op welk moment? 

Nee, u hoeft deze nog niet 
in te dienen. 

7 Ondertekenin
g stukken 

Wij kennen vanuit ons bedrijf sinds 1 januari 2025 een 
gewijzigde organisatiestructuur waarbij de MT leden van 
HB Advies een madatering hebben van maximaal EUR 
200.000,00 voor hogere bedragen worden documenten 
ondertekend door de directeur van de bovenliggende 
holding. 
 
Naar verwachting ligt het inschrijfbedrag qua uurtarieven 
onder de grens van EUR 200.000,00. Echter de 
contractwaarde van de raamovereenkomst ligt uiteraard 
hoger. 
 
Mag een MT lid met een mandaat van EUR 200.000,00 die 
in de KVK is vastgelegd de tenderstukken ondertekenen 
wanneer de inschrijfprijs onder deze grens ligt of wenst u 
een krabbel van de directeur van de bovenliggende holding 
omdat de contractwaarde boven de EUR 200.000 ligt? 
 
We horen dit graag om een ongeldige inschrijving te 
voorkomen. 

Wij wensen een 
handtekening van de 
directeur van de 
bovenliggende holding. 

8 4.1 indeling 
van de 
inschrijving 

In de tabel op pagina 14 staat onder punt 3 de 
gedragsverklaring aanbesteden benoemd. Er staat een 
kruis bij indienen op verzoek binnen 7 dagen. Echter op 
TenderNed wordt reeds bij aanmelding om de GVA 
gevraagd. Kunt u uitsluitsel geven wanneer deze nu moet 
worden ingediend. 

U hoeft deze pas 7 dagen na 
verzoek aanbestedende 
dienst in te dienen. 

9 1.3.1 Percelen U geeft aan dat u 3 partijen wenst te selecteren. Als we 
kijken naar de maximale omzet die onder het raamcontract 
uitgezet mag worden bedraagt de omzet ca EUR 550.000 
op jaarbasis per gecontracteerde partij. 
 
In de wetenschap dat het voorgaande raamcontract 
vroegtijdig het plafondbedrag had bereikt ligt het voor de 
hand dat dit bedrag ook gehaald gaat worden. 

Aanbestedende dienst 
maakt geen gebruik van uw 
voorstel. 
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In de huidige ingenieursdienstenmarkt waarbij veel partijen 
te maken hebben met flink wat projecten en goed 
personeel lastig te vinden is vragen we u of u niet wilt 
overwegen om eventueel het aantal partijen uit te breiden 
naar 4 of 5 partijen. Daarmee wordt de werkdruk per partij 
wat lager en heeft u grotere kans dat een van de partijen 
wel tijd heeft. 

10 1.3 
omschrijving 
van de 
opdracht 

Kunt u een nadere toelichting geven op wat u verstaat 
onder beleidsondersteunend onderzoek? 

Onder 
beleidsondersteunend 
onderzoek wordt bedoeld; 
Onderzoek ter bevordering 
van beleid gericht op de 
bebouwde omgeving. 
Voorbeelden hiervan zijn; 
duurzaamheidsonderzoek 
van gebouwen, 
parkeeronderzoek, 
stikstofonderzoek, etc. 

11 1.3 
omschrijving 
van de 
opdracht 

Vallen het vervaardigen van landschapsontwerpen en 
opstellen van hydraulische rioolberekeningen ook onder de 
scope van de raamovereenkomst? Of gaat het puur om het 
technisch uitwerken van civieltechnische ontwerpen naar 
RAW danwel UAVgc contracten? 

Ja, beide vallen ook onder 
de scope van de 
raamovereenkomst 

12 bijlage 10 0 
inschrijfstaat 
verrekentariev
en 

Wij zien dat in de excel bij een aantal functies de cel in 
kolom F geel/oranje kleurt wanneer je daar een bedrag 
invult ook al valt die in de range tussen onder- en 
bovengrens. Klopt dit of staat er wellicht een fout in de 
formule en is de kleur om erop te wijzen dat de 
tariefstelling niet voldoet aan de onder- of bovengrens? 

Er staat een fout in de 
formule voor 
voorwaardelijke opmaak. U 
kunt deze opmaak negeren. 

13 Wachtkamero
vereenkomst 

Op grond van artikel 2 lid 3 heeft de 
wachtkamerovereenkomst een duur van 24 maanden. Dat 
wijkt af van hetgeen vermeld is in het Beschrijvend 
document. Wat is juist? 

De tekst in het beschrijvend 
document is niet juist. De 
wachtkamerovereenkomst 
heeft een looptijd van 24 
maanden. 

14 Algemene 
voorwaarden 

In artikel 7.1 zijn de Algemene inkoopvoorwaarden 
Gemeente Gooise Meren 2024 (AIV 2024) van toepassing 
verklaard. Uw eigen inkoopbeleid biedt echter ook de 
mogelijkheid om, in plaats van de AIV 2024, DNR 2011 van 
toepassing te verklaren. DNR 2011 zijn voorwaarden die 
geschreven zijn voor dit type werkzaamheden. We 
verwijzen u ook naar de website van PIANOo, het 
Expertisecentrum Aanbesteden dat onder de Rijksoverheid 
valt. De DNR 2011 is een branche breed gebruikte set 
voorwaarden en is de beste regeling voor het afsluiten van 
overeenkomsten tussen adviseurs (architecten en 
ingenieurs) en klanten volgens PIANOo. Bent u bereid om 
de toepasselijkheid van de Algemene inkoopvoorwaarden 
Gemeente Gooise Meren 2024 te laten vervallen en in 
plaats daarvan DNR 2011 van toepassing te verklaren? 

Nee. 

15 Raamovereen
komst 

Bent u het met ons eens dat u met artikel 8.1 van de 
raamovereenkomst de mogelijkheid tot ontbinding niet 
verruimt ten opzichte van de wet, zodat eveneens sprake 
moet zijn van verzuim en de tekortkoming de ontbinding 

Nee,  Betreft een maatregel 
op raamovereenkomst 
niveau welke het gevolg is 
van de kwaliteit van de 
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met haar gevolgen moet kunnen rechtvaardigen gezien 
haar bijzondere aard of geringe betekenis? 

dienstverlening op het 
niveau van nadere 
overeenkomst. Zoals in het 
artikel vermeld kan op dit 
artikel enkel aanspraak 
worden gemaakt wanneer 
na herhaaldelijk 
waarschuwen verbetering 
aantoonbaar uit blijft.   

16 Raamovereen
komst 

Bent u bereid, in aanvulling op artikel 7.2 
raamovereenkomst, het aantal gebeurtenissen per nadere 
overeenkomst te beperken tot 3? 

Nee, aanbestedende dienst 
gaat hiermee niet akkoord. 

17 Raamovereen
komst 

Wij nemen aan dat u met “opdrachtwaarde” in artikel 7.2 
raamovereenkomst doelt op de opdrachtwaarde van de 
betreffende nadere opdracht. Kunt u dat bevestigen? 

Dit is correct. 

18 Raamovereen
komst 

Artikel 3.3 van de raamovereenkomst lijkt wat onduidelijk 
geformuleerd. Kunt u toelichten wat precies wordt 
bedoeld? Hoe wordt de tevredenheid beoordeeld en 
gemeten? Betreft dit de evaluatie zoals opgenomen in 
artikel 2.4 van de raamovereenkomst? Op welk moment 
wordt bepaald of de 80% is gehaald? 

Iedere nadere opdracht 
wordt geëvalueerd conform 
art. 2.4 van de 
raamovereenkomst. 3 
maanden voor de 
beëindiging wordt, op basis 
van uitgevoerde evaluaties 
bepaald of de 80% is 
gehaald. 

19 Raamovereen
komst 

In artikel 2.7 van de raamovereenkomst is een boete 
opgenomen van 10% van de opdrachtsom van de nadere 
opdracht. Dat is fors. Wij nemen aan dat opdrachtnemer 
eerst in gebreke zal worden gesteld door opdrachtgever en 
de gelegenheid krijgt om binnen een redelijke termijn 
alsnog na te komen. Kunt u dat bevestigen? 

Ja, dat is juist. 

20 Raamovereen
komst 

Paragraaf 1.4.2 van het beschrijvend document vermeldt 
dat de gemeente voornemens is 
wachtkamerovereenkomsten te sluiten met een duur van 
48 maanden. In onze optiek is deze niet in lijn met 
voorschrift 3.3A van de Gids Proportionaliteit, te meer 
aangezien artikel 4 van de raamovereenkomst een 
aanbiedingsplicht bevat. Wij verzoeken u dan ook om de 
paragraaf met betrekking tot de 
wachtkamerovereenkomst en wachtkamerovereenkomst 
zelf niet eenzijdig te formuleren, maar zo in te richten dat 
opdrachtnemer met de wachtkamerovereenkomst ook nog 
kan beslissen of hij de raamovereenkomst wil sluiten als de 
vraag zich voordoet. Wij vinden het namelijk 
disproportioneel als de opdrachtgever eenzijdig kan 
beslissen over het intreden van de 
wachtkamerovereenkomst omdat de opdrachtnemer met 
wie de wachtkamerovereenkomst wordt gesloten, in feite 
capaciteit vrij zou moeten houden terwijl daar geen 
vergoeding tegenover staat (zie artikel 2 lid 2 van de 
wachtkamerovereenkomst). Bent u bereid om de 
wachtkamerovereenkomst tweezijdig te formuleren? 
Indien u deze vraag negatief beantwoordt, bent u bereid 
om een vergoeding toe te kennen aan de partij waarmee 
de wachtkamerovereenkomst wordt gesloten? Indien u 

Zie ook vraag 13. 
We zijn bereid de 
wachtkamerovereenkomst 
tweezijdig te formuleren. 
We kennen geen 
vergoeding toe voor het 
wachtkamercontractantsch
ap. 
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deze vraag ook negatief beantwoordt, kunt u dan 
toelichten hoe u artikel 1.4.2 in relatie tot artikel 4 
raamovereenkomst uitlegt in het licht van het beginsel van 
proportionaliteit? 

21 Algemeen Hoe ziet het beoordelingsteam van de gemeente eruit? Het betreft een IPM 
technisch manager, een IPM 
contractmanager, een 
projectleider BORG en een 
contractmanager BORG.  

22 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 - 
1.4.1 Omvang 
kan duur 
beperken 

Geldt het plafondbedrag voor de gehele looptijd van de 
raamovereenkomst (4 jaar)? Of wordt het plafondbedrag 
verhoogt indien de raamovereenkomst na 2 jaar verlengd 
wordt? 

Het plafondbedrag geldt 
voor de gehele periode. Het 
plafondbedrag wordt niet 
verhoogd bij verlenging, wel 
door indexering. 

23 Bijlage 10 Op basis van onze analyse zijn de tarieven voor Tekenaar, 
Werkvoorbeider en Toezichthouder in verhouding laag, 
terwijl de weging hoog is. Kunt u de reden van deze keuze 
toelichten? En is het een optie om de tarieven in de 
inschrijfstaat te verhogen? 

De tarieven zijn zorgvuldig 
en mede op basis van 
benchmarking bepaalt. Het 
is geen optie om deze te 
verhogen. 

24 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 - 
1.4 
Overeenkoms
t en duur 

Staan de tarieven vast ook voor de minicompentitie? En op 
welke wijze kunnen we in mini-competitie dan 
onderscheidend zijn? 

Ja. Bij de minicompetitie 
kunt u onderscheiden zijn 
op het aantal uur en 
bijvoorbeeld op de inhoud, 
plan van aanpak/planning, 
specifiek personeel.  

25 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 - 
4.4.1 Social 
return 

De opdrachten die een opdrachtnemer op basis van deze 
overeenkomst verricht betreffen de uitvoering van 
specialistische dienstverlening van intellectuele aard. Het is 
bekend dat de inzet van mensen met een afstand tot de 
arbeidsmarkt daarbij moeilijker is. Wij willen u daarom 
verzoeken ook stagiairs van hbo en wo instellingen op te 
mogen voeren, voor hetzelfde tarief als mbo BBO/BBL 
stagiaires. Kunt u daarmee instemmen? 

Het is niet mogelijk in te 
stemmen met hbo en wo 
stagiaires. Wij zetten geen 
extra stimulans in op deze 
groep.  We bieden u echter 
wel de ruimte om social 
return in te vullen middels 
sociaal inkopen of MVO. 
Tevens betreft het een 
inspanningsverplichting. 

26 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 - 
4.4.1 Social 
return 

Ondernemer is gecertificeerd als PSO aspirant en we 
verwachten komend jaar het certificaat voor ladder 1 te 
behalen. De Prestatieladder Sociaal Ondernemen wordt 
gebruikt als bewijsmiddel dat een opdrachtnemer heeft 
voldaan aan de Social Return-eis of een deel daarvan. 
Opdrachtnemers die structureel werk maken van Social 
Return en dit kunnen aantonen met een PSO-certificaat, 
hebben een streepje voor. Is het mogelijk om voor de 
inspanningen die ons Bureau Social Return verricht en 
heeft verricht om dit certificaat te halen een korting te 
krijgen op de SROI-eis van dit contract? 

U kunt geen korting 
verkrijgen voor de PSO-
certificering. Wel kunt u 
mogelijke inspanningen 
geleverd voor de PSO-
certificering ook mee laten 
tellen voor de social return 
op dit contract. Doordat het 
een inspanningsverplichting 
betreft trachten wij u al 
tegemoet te komen. 

27 BD 
Ingenieursdie
nsten 2024 - 
4.4.1 Social 
return 

Een SROI verplichting van 5% is bovengemiddeld, 2% is de 
norm. Zeker gezien de specialistische dienstverlenging van 
intellectuele aard en de waarde van de ROK is 5% niet 
proportioneel. Kunt u bevestigen dat er op deze 
raamovereenkomst een verplichting van 2% van 
toepassing is, in plaats van 5%? D9 

Er is 2% social return van 
toepassing. Daarnaast 
komen we u tegemoet door 
de ruime 
invullingsmogelijkheden en 
de inspanningsverplichting. 
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28 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 - 
4.3.3 
Kerncompete
nties 

Klopt het dat de referenties afgerond moeten zijn in de 
periode tussen de datum van indiening van de inschrijving 
en 3 kalenderjaren daarvoor? 

Dit is correct 

29 4.3.4 SCL U heeft de Safety Culture Ladder trede 3 niet benoemd in 
het kader van veiligheidsbewustzijn, bent u bereid deze toe 
te voegen? 

Nee, de aanbestedende 
dienst gaat hier niet in mee. 

30 5.6 
Gunningscrite
ria 

Kunt u specificeren wat de minimale lettergrote is van de 
aan te leveren Gunningscriteria? Bijvoorbeeld Arial 10. 

Het moet minimaal leesbaar 
zijn, bij een afdruk op A4 
formaat. 

31 4.2 VCA U vraagt onder 4.2 een VCA* certificaat, begrijpen wij het 
goed dat u een VCA** bedoeld? 

Nee, zie vraag 2 

32 4.2 VCA In het overzicht van 4.2 wordt gevraagd naar een VCA* 
certificaat. 
Deze staat niet benoemd onder paragraaf 4.3.4. 

ZIe vraag 2.  

33 4.3.4 ISO 
14001 

U vraagt onder 4.3.4 een ISO 14001 certificaat, deze is 
echter niet opgenomen in het overzicht in paragraaf 4.1. 
Begrijpen wij het goed dat het certificaat op eerste verzoek 
ingediend te worden? 

Ja, indien er om wordt 
gevraagd in de brief 
voorlopige gunning.  

34 Voorblad Is het toegestaan een voorblad op te nemen en een 
inhoudsopgave? Deze wegen uiteraard niet mee in de 
beoordeling. 

Dit is toegestaan. 

35 Beoordelingsc
ommissie 

Kunt u aangeven wat de samenstelling is van de 
beoordelingscommissie? 

Zie vraag 21.  

36 Inschrijvingsle
idraad, 
paragraaf 
4.4.1 Social 
Return 

Veel van onze werkzaamheden worden uitgevoerd door 
medewerkers met een HBO en WO opleiding. Ook de 
werkzaamheden die u als gemeente vraagt, vallen in deze 
categorie. Wij delen onze kennis graag in een 
opleidingstraject met studenten op zowel MBO, HBO en 
WO niveau. Kunt u instemmen met ons voorstel om ook 
voor een (afstudeer)stage op HBO en WO niveau invulling 
te kunnen geven aan de SROI? 

Zie vraag 25. 

37 bijlage 8 Royal HaskoningDHV heeft de Basis trede op de PSO-
ladder behaald en is voornemens door te groeien naar 
trede 3 van de PSO-ladder. Kan de gemeente door het 
voldoen aan de basis trede PSO een korting op de SROI-
verplichting toekennen? 

Zie vraag 26. 

38 Bijlage 6 U vraag int artikel 4.3.3 om een referentie voor het 
opstellen van een RAW-bestek, waarin terugkomen 
riolering, groen, kunstwerken, verlichting en verharding.  
Verlichting is vaak een aspect waar een gemeente een 
aparte overeenkomst met een verlichtingsaannemer voor 
heeft en wordt in RAW-bestekken opgenomen als werken 
die in elkaar grijpen en waar een coordinatieplicht op rust. 
Een referentie waar alle vijf de genoemde aspecten 
inclusief verlichting in terugkomt is een onmogelijke eis. 
Kunt u deze verlichtingseis laten vervallen? 

Zie vraag 68. 

39 Bijlage 6 In het referentieformulier wordt de omzet van het project 
gevraagd. Bij de subvraag in desbetreffende formulier 
vraagt u om het bedrag aan omzet per jaar? Bij een project 
dat meerdere jaren heeft geduurd verschilt de omzet per 

Akkoord 
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jaar uiteraard. Kunt u bevestigen dat in het 
referentieformulier alleen de totale omzet van het 
referentieproject dient te worden aangegeven? 

40 UEA Gezien de aard van een raamovereenkomst is op voorhand 
niet voor de volledige looptijd van 4 jaar in te schatten 
welke onderaannemers mogelijk nodig zijn. Mogen wij 
ervan uitgaan dat we ons voor de verwachte scope kunnen 
beperken tot de rollen/functies zoals opgenomen in Bijlage 
10? 

Ja 

41 UEA Inschrijver dient aan te geven welke onderaannemer 
worden ingezet. Aangezien dit een raamovereenkomst 
betreft, hebben we nog geen volledig zicht op de scope van 
de Nadere Overeenkomsten. Mogen wij ervan uitgaan dat 
we ons voor de verwachte scope kunnen beperken tot de 
rollen/functies zoals opgenomen in Bijlage 10? 

Zie vraag 40 

42 bijlage 8 Royal HaskoningDHV is een organisatie die 
maatschappelijk betrokken is, en dat ook erg belangrijk 
vindt. Wij zijn Royal HaskoningDHV - Enhancing Society 
Together. Er zijn veel MVO activiteiten (maatschappelijk 
betrokken activiteiten) die door medewerkers van Royal 
HaskoningDHV geïnitieerd en uitgevoerd worden. Vanuit 
deze gedachte wil Royal HaskoningDHV daarom via Social 
Return de doelgroep van mensen met een afstand tot de 
arbeidsmarkt de mogelijkheid bieden om kennis en 
ervaring op te doen in het meedraaien van projecten, om 
zodoende hun kansen op de arbeidsmarkt te vergroten. 
Gezien de aard van onze advieswerkzaamheden worden 
onze werkzaamheden nagenoeg volledig ingevuld door 
mensen met een HBO en WO opleiding. Ook de 
werkzaamheden die de gemeente vraagt, vallen in deze 
categorie. Om zoveel mogelijk aan te sluiten bij de 
werkzaamheden voor dit project stellen wij voor ook deze 
opleidingen (het bieden van leer/werkplekken voor HBO en 
WO) en de daarmee gemoeide kosten en inspanningen 
mee te nemen bij de invulling van de SROI inspanning. 
Kunt u daarmee instemmen? 

Zie vraag 25. 

43 18 Op grond van Voorschrift 3.9A Gids Proportionaliteit is een 
boetebeding disproportioneel, omdat dergelijke 
bepalingen niet verzekerbaar zijn. Hierdoor vormen zij voor 
Opdrachtnemers een groot financieel risico. Ten slotte 
bestaat de boete naast een verplichting tot 
schadevergoeding en is derhalve dubbelop. Kunt u 
bevestigen deze bepaling niet van toepassing is? Zo nee, 
waarom niet? 

Aanbestedende dienst gaat 
niet akkoord met uw 
voorstel. De boete en 
schadeloosstelling zijn 
aanvullend op elkaar en 
daarmee niet dubbelop.  

44 17 lid 3 Kunt u bevestigen dat het overleggen van een 
verzekeringscertificaat voldoende is? 

Ja, dit is akkoord. 

45 16 lid 6 Dit artikel bevat een zeer ruime vrijwaring voor 
strafrechtelijke boetes en bestuurlijke sancties. Kan de 
Aanbestedende Dienst bevestigen dat de woorden ‘die 
verband houden met de Overeenkomst’ gewijzigd worden 
naar: ‘die verband houden met de toerekenbare 
tekortkoming van opdrachtnemer? Zo nee, waarom niet? 

Ja, dit is akkoord. 

46 16 lid 5 Wij gaan er vanuit dat artikel lid 5 ook onder de beperking 
van de aansprakelijkheid valt. Kunt u dit bevestigen? Zo 

Ja, dit bevestigt 
aanbestedende dienst. 
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nee, waarom niet? 

47 16 lid 5 Met het opnemen van deze vrijwaringsbepaling wordt een 
“buitenwettelijke aansprakelijkheid” gecreëerd. Dat wil 
zeggen dat deze vrijwaringsbepaling voor Opdrachtnemer 
een verdergaande aansprakelijkheid creëert dan de 
aansprakelijkheid die wij, zonder het vrijwaringsbeding, op 
basis van de (Nederlandse) wet zou hebben gehad. Een 
dergelijk beding brengt ook de verplichting met zich mee 
om de wederpartij schadeloos te stellen, ook wanneer 
Opdrachtnemer bijvoorbeeld zou kunnen bewijzen geen 
schuld te hebben aan de schadeveroorzakende 
gebeurtenis. Een vrijwaring is immers niet onderhevig aan 
de leer van de redelijke toerekening. Dergelijke bedingen 
zijn onverzekerd. We verzoeken u om de woorden “ten 
gevolge van de uitvoering van de Overeenkomst door 
Opdrachtnemer en het gebruik of toepassing van” te 
wijzigen naar: ‘die verband houden met de toerekenbare 
tekortkoming van de Opdrachtnemer in de uitvoering van 
de Overeenkomst’. 

akkoord: "ten gevolge van 
de uitvoeirng van de 
overeenkomst door 
Opdrachtnemer en het 
gebruik van toepassing 
van.." in artikel 16 lid 5 van 
de AIV wordt vervangen 
door 'die verband houden 
met de toerekenbare 
tekortkoming van de 
Opdrachtnemer in de 
uitvoering van de 
overeenkomst'.  

48 16 lid 4 sub a In geval van “wettelijke aansprakelijkheid” vervalt de 
overeengekomen beperking van de aansprakelijkheid. Wat 
wordt met wettelijke aansprakelijkheid bedoeld? Indien 
met wettelijke aansprakelijkheid bedoeld wordt 
aansprakelijk op grond van het wettelijke 
aansprakelijkheidsregime (zoals bijv. artikel 6: 74 BW en 
6:162 ev BW) of andere specifieke artikelen op genomen in 
het Burgerlijk Wetboek, dan komt de overeengekomen 
beperking van de aansprakelijkheid altijd te vervallen en is 
er dus altijd sprake van een onbeperkte aansprakelijkheid. 
Wij nemen aan dat dat niet de bedoeling is. Kunt u deze 
veronderstelling dat dit niet de bedoeling is, bevestigen? 

In de overeenkomst wordt 
opgenomen dat artikel 16.4 
lid a van de Algemene 
inkoopvoorwaarden niet 
van toepassing is. 

49 16 lid 3 Voorschrift 3.9D lid 1 Gids Proportionaliteit (GP) bepaalt 
dat de aanbestedende dienst geen aansprakelijkheid mag 
verlangen die op geen enkele manier is gelimiteerd. Dit 
betekent dat onbeperkte aansprakelijkheid 
disproportioneel wordt geacht te zijn. De bevestiging 
hiervan is ook te vinden in het arrest van het Gerechtshof 
Den Haag van 14 februari 2017 (ECLI:NL:GHDHA:2017:260) 
en het advies van Cie. van Aanbestedingsexperts nr. 331. 
Daarnaast wordt opgemerkt dat in geval van een 
schadeclaim de matigingsbevoegdheden in het Burgerlijk 
Wetboek onverkort van toepassing blijven, dit in de 
praktijk bij een rechter weinig soelaas biedt, omdat juist de 
rechter de contractsvrijheid van partijen als uitgangspunt 
hanteert bij zijn beoordeling en aldus een verzoek tot 
matiging van een schadeclaim met een beroep op de 
redelijkheid en billijkheid terzijde schuift. Verder wijzen wij 
u erop dat de tendens binnen de overheid ten aanzien van 
de aansprakelijkheid in de door de overheid gehanteerde 
algemene inkoopvoorwaarden is om deze voor de 
opdrachtnemer te beperken tot één totaalbedrag. Ook in 
de toelichting op het VNG Model Algemene 
Inkoopvoorwaarden voor leveringen en diensten wordt 
aangegeven dat architect- en ingenieursdiensten 

In artikel 16.3 is de 
aansprakelijkheig beperkt 
tot vier keer de 
opdrachtwaarde, 
behoudens hetgeen 
beschreven in artikel 16.4 lid 
b en lid c.  
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bijvoorbeeld een type dienst is waar het aangewezen is om 
een alternatieve aansprakelijkheidsbepaling op te nemen, 
namelijk afwijkend van het VNG-model. Bij dergelijke 
opdrachten kan de omvang van de opdracht mogelijk niet 
in verhouding staan tot de (grote) omvang van de 
eventuele schade. 
Kunt u akkoord gaan met een beperking van de (totale) 
aansprakelijkheid van driemaal de opdrachtsom met een 
maximum van €2.500.000 conform de DNR 2011, waarbij 
de vrijwaringsbepalingen (met uitzondering van 
intellectueel eigendomsrechten en belasting- en sociale 
premies) ook onder deze aansprakelijkheidsbeperking 
vallen.”? Zo nee, waarom niet? 

50 12 lid 5 Bij overtreding van de geheimhoudingsverplichting dienen 
we een boete te betalen. De verplichting tot het betalen 
van een boete is niet verzekerbaar en daarmee niet 
proportioneel (Voorschrift 3.9A Gids Proportionaliteit). 
Daarnaast bestaat de boete naast een schadevergoeding 
en is de boete derhalve dubbelop. Is de opdrachtgever 
bereid dit artikel te verwijderen, om in overeenstemming 
te handelen met de Gids Proportionaliteit? 

Aanbestedende dienst gaat 
hiermee akkoord.  

51 12 lid 3 De werknemer is geen contractspartij. Wij willen dan ook 
voorkomen dat onze medewerkers contractueel door de 
opdrachtgever worden aangesproken. Wij vinden het niet 
wenselijk en ook in strijd met goed werkgeverschap dat 
onze personeelsleden worden geacht op persoonlijke titel 
een geheimhoudingsverklaring te ondertekenen omdat 
hierdoor een personeelslid mogelijk zelf tegenover de 
Gemeente aansprakelijk kan worden gesteld wanneer hij 
schade aan de Gemeente toebrengt door doen of laten dat 
aan hem toegerekend kan worden. Wij menen dat dit 
disproportioneel is en bovendien tot minder zekerheid voor 
verhaal leidt voor de gemeente. Onze medewerkers zijn 
bovendien op grond van hun arbeidsovereenkomst tot 
geheimhouding verplicht. Wij als opdrachtnemer zijn wel 
bereid om een geheimhoudingsverklaring te 
ondertekenen. Kan de opdrachtgever bevestigen dat het 
artikel wordt gewijzigd naar: ‘De opdrachtnemer en de 
opdrachtgever kunnen een geheimhoudingsverklaring 
overeenkomen. De opdrachtnemer draagt zorg voor deze 
kennis bij haar werknemers’? 

Ja, we kunnen dit 
bevestigen. artikel 12.3 zal 
gewijzigd worden in: De OG 
en het personeel van de ON 
kunnen een 
geheimhoudingsverklaring 
overeenkomen.  

52 12 lid 1 Wij merken op dat de geheimhoudingsplicht oneindig is. 
We willen de duur van het risico dat wij op ons nemen 
graag in tijdsduur beperken. Het is onwenselijk om 
eeuwigdurende contractuele verplichtingen op te leggen. 
Op die manier kunnen wij de geheimhoudingsplicht ook 
beter managen. Bent u bereid om onderstaand voorstel op 
te nemen en zo nee, waarom niet?  
“Deze Overeenkomst en de daaruit voortvloeiende 
geheimhoudingsverplichtingen zullen gedurende drie (3) 
jaar na de ingangsdatum van deze Overeenkomst van 
kracht blijven.” 

Aanbestedende dienst gaat 
hiermee niet akkoord. 
Bepaalde geheimhoudingen 
houden verband met het 
werk en kunnen daardoor 
langer duren dan drie jaar.  

53 8 lid 1 Artikel 8 lid 1 bevat impliciete fatale termijnen. We stellen 
voor de fatale termijnen te vervangen door een indicatieve 

Nee,   
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termijn. Opdrachtnemer kan immers niet garanderen dat 
de overeengekomen deadlines altijd worden gehaald, 
aangezien er zich altijd onvoorziene omstandigheden 
kunnen voordoen en een eventuele vertraging niet altijd 
binnen de invloedsfeer van Opdrachtnemer ligt, maar 
evenzeer door de opdrachtgever veroorzaakt zou kunnen 
worden. We stellen dan ook voor in afwijking van artikel 8 
het volgende overeen te komen:  
“Opdrachtnemer zal zich ervoor inspannen 
overeengekomen termijnen niet te overschrijden. 
Overeengekomen termijnen zijn indicatief.” Kunt u 
hiermee instemmen? Zo nee, waarom niet? 

In afwijking op art. 8.1 is er 
sprake van verzuim,waarbij 
gegadigde eerst in gebreke 
wordt gesteld en vervolgens 
na een redelijke termijn het 
gebrek niet heeft kunnen 
herstellen.  

54 7 lid 1 Dit artikel bevat een garantie die verder gaat dan de 
standaard in onze branche en is in onze branche ook niet 
gebruikelijk. Bovendien zijn expliciete garanties niet 
verzekerbaar en daarmee in strijd voorschrift 3.9A van de 
Gids Proportionaliteit (waarin wordt aangegeven dat 
risico’s verzekerbaar dienen te zijn, hetgeen met 
garantieverplichtingen niet het geval is). Daarnaast 
bepalen de algemene inkoopvoorwaarden dat wij ons 
adequaat dienen te verzekeren. Door het afgeven van een 
garantie zoals verwoord in artikel 6.1 kunnen we mogelijk 
hieraan niet meer voldoen. Dat wij adequaat verzekerd 
zijn, is zonder meer ook in het belang van de gemeente. 
Kunt u bevestigen dat het woord ‘garandeert’ gewijzigd 
wordt naar ‘draagt er zorg voor’ / ‘spant zich er volledig 
voor in’? Onze voorgestelde wijziging houdt geen risico in 
voor de opdrachtgever, maar leidt er wel toe dat wij onze 
verzekeringsdekking (be)houden, hetgeen ook in het 
belang is van de opdrachtgever. 

Nee, aanbestedende dienst 
verwacht dat haar 
opdrachtnemer krachtens 
de wet en voorschriften 
handelt.  

55 7.2 De aansprakelijkheid is beperkt per gebeurtenis, maar het 
aantal gebeurtenissen is niet beperkt. Er is dus feitelijk 
sprake van een onbeperkte aansprakelijkheid. Onbeperkte 
aansprakelijkheid is disproportioneel (zie voorschrift 3.9D 
lid 1 Gids Proportionaliteit en uitspraak Gerechtshof Den 
Haag van 14 februari 2017 (ECLI:NL:GHDHA:2017:260)). Nu 
het aantal gebeurtenissen niet beperkt is, kan dit leiden tot 
een, voor een opdracht met deze omvang, 
buitenproportionele aansprakelijkheid. Wij stellen voor per 
nadere overeenkomst het aantal gebeurtenissen te 
beperken tot twee (2) of drie (3) met een maximum van 
EURO € 1.000.000,-. Kunt u hiermee akkoord gaan? Zo 
nee, waarom niet? 

Aanbestedende dienst gaat 
hier niet mee akkoord. 
Aangezien er naar 
verwachtingen tientallen 
nadere opdrachten 
verstrekt zullen, kan de 
aanbestedende dient aantal 
gebeurtenissen niet 
beperkten tot 2 of 3. 
Immers zal dit afhankelijk 
zijn van de geleverde inzet 
van de opdrachtnemer. 

56 4.3 Opdrachtnemer is verplicht om binnen 7 werkdagen na 
ontvangst van een Offerteaanvraag, met in achtneming 
van het bepaalde in deze Raamovereenkomst een Offerte 
uit te brengen. Voor het opstellen van een Offerte, 
alsmede het startoverleg, mogen door Opdrachtnemer 
geen kosten in rekening worden gebracht  bij 
Opdrachtgever.    
Vraag 1: In de praktijk is het uitbrengen van een offerte 7 
werkdagen na ontvangst van de offerteaanvraag in de 
meeste gevallen niet realistisch. Zeker niet bij complexe en 
intgrale vraagstukken is vaak meer tijd nodig om aan u een 

Antwoord 1: Akkoord, het 
termijn van 7 werkdagen, 
zoals beschreven in artikel 
4.3 van de 
raamovereenkomst, komt 
te vervallen en wordt 
vervangen door: Per 
offerteaanvraag wordt in 
afstemming tussen OG en 
ON een realistische 
offertetermijn afgesproken, 
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gedegen en goed passende offerte te maken.  Kunt u de 
termijn aanpassen in 15 werkdagen/ of vermelden dat in 
afstemming tussen opdrachtgever en opdrachtnemer een 
realistische offertermijn per offerteaanvraag wordt 
besproken passende bij de complexiteit, grootte en 
integraliteit van uw offerteaanvraag?  
Vraag 2: Het is niet redelijk om te vragen dat de 
offertekosten alsmede het startoverleg niet in rekening 
mag worden gebracht. Immers zit er ook tijd en kosten in 
het maken van een offerte (en het startoverleg) en de 
daarbij horende plan van aanpak die wij voor u maken als 
raamcontractpartner. Ook als de offerte niet leidt tot een 
opdracht is het niet redelijk, zeker niet bij omvangrijke 
projecten, dat uw raamcontractpartner alle kosten zelf 
moet betalen van het opgestelde plan van aanpak. Immers 
ook in het plan van aanpak krijgt u van ons adviezen hoe en 
wat er nodig is om uw projectdoelstelling te behalen. Kunt 
u dit artikel aanpassen door de zin 'Voor het opstellen van 
een Offerte, alsmede het startoverleg, mogen door 
Opdrachtnemer geen kosten in rekening worden gebracht  
bij Opdrachtgever.' te verwijderen? 

passend bij de complexiteit, 
grootte en integraliteit van 
uw offerteaanvraag.  
 
Antwoord 2: 
Aanbestedende dienst gaat 
hier niet mee akkoord. 

57 4.1 Opdrachten tot € 100.000,- worden op volgorde verdeeld 
tussen de drie Opdrachtnemers. Hierbij wordt gestart met 
de Opdrachtnemer die eerste in de ranking is geworden, 
vervolgens nummer twee, etc. Voor Opdrachten met een 
geraamd bedrag van meer dan €150.000,- wordt een 
minicompetitie georganiseerd.  Klopt dit artikel wel? Hoe 
zijn de opdrachten tussen een € 100.000,- en € 150.000,- 
geregeld in de raamovereenkomst? Of kunt dit artikel als 
volgt wijzigen in:  
'Opdrachten tot € 150.000,- worden op volgorde verdeeld 
tussen de drie Opdrachtnemers. Hierbij wordt gestart met 
de Opdrachtnemer die eerste in de ranking is geworden, 
vervolgens nummer twee, etc. Voor Opdrachten met een 
geraamd bedrag van meer dan €150.000,- wordt een 
minicompetitie georganiseerd. ' 

Het artikel wordt cf. uw 
vraagstelling gewijzigd in 
Opdrachten tot € 150.000,- 
worden op volgorde 
verdeeld tussen de drie 
Opdrachtnemers. Hierbij 
wordt gestart met de 
Opdrachtnemer die eerste 
in de ranking is geworden, 
vervolgens nummer twee, 
etc. Voor Opdrachten met 
een geraamd bedrag van 
meer dan €150.000,- wordt 
een minicompetitie 
georganiseerd. 

58 2.4 Het opleveren van een Nadere Opdracht dient gepaard te 
gaan met een evaluatie van de uitvoering van de Nadere 
Opdracht. Deze wordt op initiatief van de Opdrachtnemer 
uitgevoerd en door Opdrachtgever geaccordeerd. 
Opdrachtnemer gebruikt hiervoor het CROW-format van 
wederzijdse prestatiemeting.  Dit CROW-format wordt 
vooral toegepast in de aannemerij. Bij ingenieursdiensten 
is dit minder geschikt en beschikken wij zelf voor betere 
evaluatietools die wij u willen aanbieden. Kunt u het 
verplicht stellen van het CROW-format schrappen uit de 
raamovereenkomst? 

CROW Better Performance 
kent verschillende soorten 
vragenlijsten. één voor 
beoordeling werken 
(aannemers), één voor 
diensten (advies- 
ingenieursbureaus) 
Conform de uniformiteit 
evaluatie hecht de 
opdrachtgever waarde op 
een gelijke manier 
uitvoeren van de evaluaties. 
Dit wordt dus niet uit de 
raamovereenkomst 
geschrapt. 

59 2.5.1 en 5.1 
stap 3 

Uit talloze onderzoeken blijkt dat de uitkomst van 
dergelijke beoordelingsoverleggen wordt beïnvloed door 
de leider(s) van een groep, en dan niet door zijn 

Aanbestedende dienst is 
zich bewust van dit 
fenomeen. We borgen 
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inhoudelijke (of zelfs retorische) argumenten. Te vaak 
bepalen gender, karakter en status of er naar je geluisterd 
wordt. Daarnaast speelt hiërarchie en senioriteit natuurlijk 
nog een grote rol. Kunt u aangeven op welke wijze u dit 
borgt om de scores en bevindingen te bespreken en de 
definitieve scores vast te stellen? Zo nee, waarom niet? 

onafhankelijkheid door niet 
in consensus te beoordelen, 
maar de individuele scores 
te middelen.  

60 2.5.1 en 5.1 Kunt u aangeven welke functie/deskundigheid ieder lid van 
het aanbestedingsteam heeft? Zo nee, waarom niet? 

Zie vraag 21. 

61 2.5.1 en 5.1 Kunt u aangeven uit hoeveel leden het aanbestedingsteam 
bestaat? Zo nee, waarom niet? 

Zie vraag 21. 

62 Aanbesteding
sleidraad 

U vraagt dat de opdrachtnemer in bezit is van VCA** . 
Kunnen wij ook een minimaal gelijkwaardige certificering 
aanbieden, met het ISO 45001 certificaat en tevens het 
certificaat Safety Culture Ladder trede 3? Dit is ruimer dan 
VCA en wordt dan ook (vrijwel zonder uitzondering) als 
gelijkwaardig beschouwd. De certificering kort 
samengevat: - ISO 45001: managementsysteem voor 
gezond en veilig werken (ons ‘veiligheidssysteem’: W&R, 
RIE, risico’s, instrumentaria, aantoonbaarheid, e.d.). - 
Safety Culture Ladder: veiligheidsbewustzijn en gedrag 
(onze ’ veiligheidscultuur’).  

Zie vraag 2.  

63 Bijlage 10 De tariefstelling van specialisten en zware senior rollen 
vragen een hogere tariefbandbreedte dan u mogelijk 
maakt binnen de raamovereenkomst. Wij weten dat de 
gemeente dit type top experts/ zware senioren ook 
geregeld inzet/ nodig heeft. Soms betreft het hier om 
bijzondere specialisaties dan wel strategische en senior 
beleidsadviseurs. Dit zijn veelal zwaardere rollen die niet 
binnen de opgegeven tariefbandbreedte passen. 
Ons voorstel is om binnen de inschrijfstaat een extra 
functieprofiel toe te voegen in bijlage 10 van de 
raamovereenkomst zodat u ook gebruik kan maken van 
deze topexperts/ senioren in de nadere product-uitvragen: 
- Top expert/ top specialist: bandbreedte €130,00 - €170,00 

Er wordt geen extra rol 
toegevoegd 

64 2.5.1 
Procedure 
beoordelen 

Wanneer worden de inschrijfstaat met de prijs geopend? 
Voor, na of gelijktijdig met het ontvangst van de 
inschrijvingen 

Na ontvangst van de 
inschrijvingen (maar ook na 
afronding van de 
kwalitatieve beoordeling). 

65 4.3.3. 
Kerncompete
nties, 3. 
Ervaring met 
het opstellen 
van UAV-gc 
contracten en 
uitvoeren van 
SCB binnen 
de GWW-
sector; 

U vraagt ervaring met het opstellen van UAV-GC en SCB 
binnen de Gww-sector. Binnen de gemeenten in Nederland 
neemt UAV-GC een steeds belangrijke plaats in. Echter, 
SCB wordt vooral gebruikt bij complexe, langdurige en 
risicovolle projecten, zoals: Infrastructuurprojecten 
(wegen, bruggen, tunnels); gebiedsontwikkeling en grote 
onderhoudscontracten bijv. A-wegen.  
 
Met name de advies- en ingenieursbureau in het MKB 
komen hier nauwelijks mee in aanmerking. Bent u bereid 
de referentie m.b.t. SCB te laten vervallen. 

Nee, aanbestedende dienst 
gaat hiermee niet akkoord. 

66 4.1. Indeling 
van 
Inschrijving 

Onder 11 wordt een kopie certificaat VCA* gevraag en 
verwezen naar par. 4.3.4. In par 4.3.4. staat niets meer 
vermeld over een VCA-certificaat. Kunt u deze eis laten 
vervallen, omdat VCA grotendeels werknemer gerelateerd 
is. 

Zie vraag 2. 
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67 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 

U vraagt voor gunningscriterium K1 het volgende: 
"Inschrijver dient aan te geven op welke manier hij laat zien 
een expert te zijn op het gebied van de gevraagde 
Dienstverlening." Kunt u toelichten hoe u verwacht dat wij 
dit aantonen? 

Dit criterium heeft 
betrekking op de 'expert rol' 
die van de opdrachtnemer 
wordt verwacht in plaats 
van een 'leveranciers rol'. 
Hiermee wordt dus beoogd 
om partijen te contracteren 
die GEEN 'U vraagt wij 
draaien, mentaliteit hebben 
maar juist de opdrachtgever 
maximaal ontzorgen en 
bijdragen aan de 
doelstellingen die de 
opdrachtgever voor ogen 
heeft.  

68 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 

Is het mogelijk om voor referentie 2 twee afzonderlijke 
referenties in te dienen, bijvoorbeeld één voor riolering en 
verlichting, en één voor groen, kunstwerken en verharding, 
aangezien in de vereisten wordt gevraagd naar een RAW-
bestek waarin al deze elementen zijn opgenomen?  

Dit is akkoord. 

69 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 

Wordt met het bedrag van €1.500.000,- in referentie 1 het 
uitvoeringsbedrag bedoeld of het gefactureerde bedrag 
voor ontwerp?  

Het uitvoeringsbedrag. 

70 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 

U geeft aan dat beleidsondersteunend onderzoek  
onderdeel is van de uitvraag. Kunt u aangeven of dit op 
specifieke terreinen verwacht wordt? 

Zie vraag 10. 

71 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 

Zijn verkeerskundige vraagstukken ook onderdeel van de 
scope? 

Mogelijk kan dit onderdeel 
worden van de 
raamovereenkomst, zoals 
bijvoorbeeld 
parkeeronderzoek (een 
voorbeeld van een 
beleidsondersteunend 
onderzoek). 

72 BD 
Ingenieursdie
nsten 2025 

Is het toegestaan om een voorblad per gunningscriterium 
op te nemen (zonder inhoudelijke informatie erop)? 

Ja. 

73 Bijlage 10 U vraagt in de inschrijfstaat naar de volgende vier functies: 
IPM-rol Technisch manager OG kant, IPM-rol 
Omgevingsmanager OG kant, IPM-rol Manager 
projectbeheersing OG kant en Toetscoӧrdinator OG kant. 
Kunt u toelichten wat u bedoelt met de toevoeging OG 
kant? 

Een functievervulling 
waarbij de medewerker van 
de opdrachtnemer ervaring 
heeft met het uitvoeren van 
desbtreffende functie bij 
een opdrachtgever.  

74 Raamovereen
komst 7.1. 
Van 
toepassing 
zijnde 
voorwaarden 

De inkoopvoorwaarden van de gemeente Gooise Meren 
volgt het model inkoopvoorwaarden van de VNG. De 
Model VNG-inkoopvoorwaarden zijn per 15-02-2025 
gewijzigd. Verzekeraars accepteren dit nieuwe model voor 
ingenieurswerkzaamheden. Anders zijn de gestelde 
verzekeringsbedragen onder par. 4.2. niet verzekerbaar 
voor het MKB.  Kunt u de nieuwe VNG-inkoopvoorwaarden 
van toepassing verklaren? 

De inkoopvoorwaarden 
volgen het model van de 
VNG, maar komen niet 
helemaal overeen. We 
bepalen per artikel of we 
het model van de VNG 
volgen, we kunnen daarom 
niet de nieuwe VNG-
inkoopvoorwaarden als 
geheel van toepassing 
verklaren. Aanbestedende 
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dienst gaat daarmee niet 
akkoord met uw voorstel. 

75 Tarieven De tarieven voor tekenaar, werkvoorbereider en 
toezichthouder zijn relatief laag t.o.v. de markt. Is hier een 
reden voor en kunt u deze in lijn brengen met de overige 
tarieven. 

zie vraag 23 

76 Aanbesteding
sleidraad, 
Bijlage 1 
Invulaanwijzin
g UEA, p28, 
verzekeringsp
olis 

Bij voorlopige gunning verzoekt Aanbestedende dienst om 
een kopie van de verzekeringspolis waar de dekking uit 
blijkt. Het is ons niet toegestaan onze verzekeringspolissen 
aan derden te verstrekken, wij kunnen alleen certificaten 
verstrekken (welke na betaling van de premie worden 
afgegeven) is dit akkoord? 

Dit is akkoord 

77 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, Artikel 
7.1, 19.1 en 
19.2 

Het afgegeven van garanties verhoudt zich niet tot de aard 
van onze dienstverlening. We kunnen niet een bepaald 
resultaat garanderen maar hebben een 
inspanningsverbintenis. Wij verzoeken opdrachtgever dit 
aan te passen. 

zie vraag 54 

78 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
8.1 

Wij verzoeken de opdrachtgever de termijnen conform 
artikel 8.1 van de inkoopvoorwaarden niet als fataal te 
betitelen. Gegadigde verzoekt Opdrachtgever om in plaats 
daarvan de wettelijke regeling te gebruiken, waarbij 
gegadigde eerst in gebreke wordt gesteld en vervolgens 
een redelijke termijn wordt geboden om te herstellen, kunt 
u dit bevestigen? Zo niet, kunt u dan toelichten waarom 
niet? 

zie vraag 53 

79 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
12.6 

"Naast de in het vorige lid genoemde boete hebben 
Partijen het recht om in geval van overtreding van de leden 
12.1 en 12.2 door de andere Partij en/of de voor die Partij 
werkzame personen en/of door die Partij ingeschakelde 
derden de Overeenkomst per direct op te schorten dan wel 
zonder rechterlijke tussenkomst en zonder 
ingebrekestelling door middel van een aangetekend 
schrijven te ontbinden." 
 
Opdrachtnemer verzoekt de Opdrachtgever om de 
wettelijke regeling te gebruiken, waarbij opdrachtnemer 
eerst in gebreke wordt gesteld en vervolgens een redelijke 
termijn wordt geboden om te herstellen. Kunt u dit 
bevestigen? Zo niet, kunt u dan toelichten waarom niet? 

Nee, aanbestedende dienst 
gaat hiermee niet akkoord. 

80 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
13.1 

Het is ons niet toegestaan de "achterliggende" intellectuele 
eigendomsrechten (zoals softwarelicenties) aan derden 
over te dragen. Dit is wel mogelijk voor de door ons 
geleverde fysieke resultaten van onze werkzaamheden, 
waar het Opdrachtgever uiteindelijk om gaat. Wij 
verzoeken u artikel 13.1 van de inkoopvoorwaarden aan te 
vullen met de navolgende passage: "Uitgesloten van dit 
artikel zijn de materialen, (ontwikkelings-)producten, 
methoden en technieken (inclusief software) die 
opdrachtnemer gedurende de uitvoering van de 
overeenkomst gebruikt, waarvan opdrachtnemer of haar 

Nee, aanbestedende dienst 
gaat hiermee niet akkoord. 
De IE rechten zoals bedoeld 
in artikel 13.1 gaat over een 
Prestatie die voor OG is 
ontworpen, vervaardigd 
en/of onder leiding of 
toezicht van de OG wordt 
gerealiseerd.  
Dit is wezenlijk iets anders 
dat softwarelicenties van de 
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licentiegevers voorafgaand aan de overeenkomst de 
intellectuele eigendomsrechten bezaten." 

ON aan derden over dragen, 
wat inderdaad niet de 
bedoeling is. 

81 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
13.4 en 13.6 

Graag opnemen dat de opdrachtgever de contractant 
vooraf informeert bij ander gebruik al dan niet in 
gewijzigde vorm van diensten, adviezen en of werken van 
de contractant. Daarnaast het verzoek tot aanvulling in het 
raamcontract dat bij aanpassing van diensten, adviezen, of 
werken door de opdrachtgever de aansprakelijkheid van de 
contractant vervalt. 

Aanbestedende dienst gaat 
hier niet mee akkoord. 

82 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
16.5 

Met een volledige vrijwaring, ook voor derden, kunnen we 
niet akkoord gaan. We stellen voor om deze te beperken 
tot eenmaal de opdrachtsom met een maximum van 2 
miljoen euro per jaar, de beperking vervalt bij opzet of 
grove schuld van onze zijde. 

Aan artikel 16 wordt een 
beperking van maximum € 1 
miljoen euro per jaar 
toegevoegd. Zo is dit 
gelimiteerd en te 
verzekeren door de 
opdrachtnemer. 

83 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
15.5 

Wij verzoeken u dit artikel aan te vullen met deze tekst: "Bij 
het niet nakomen van de betalingstermijn behoudt 
Opdrachtnemer zich het recht voor de werkzaamheden 
tijdelijk op te schorten en in overleg te gaan met 
Opdrachtgever." 

Aanbestedende dienst gaat 
hier niet mee akkoord. 

84 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
16.6 

Wij gaan ervan uit dat het bepaalde in art. 16.6 van de 
inkoopvoorwaarden alleen geldt indien eventuele sancties 
zijn toe te rekenen aan de schuld van de opdrachtnemer. 
Kunt u dit bevestigen? 

Ja, aanbestedende dienst 
kan dit bevestigen. 

85 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
31.1 

Wij gaan ervan uit dat eventuele huisregels die gelden bij 
gunning worden verstrekt, klopt dat? 

Ja, dat klopt. 

86 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
31.4 

Begrijpen wij het goed dat de bepalingen over de VOG voor 
deze raamovereenkomst niet van toepassing zijn? 
Indien deze wel van toepassing zijn, is het dan akkoord dat 
wij een VOG aanvraag overleggen zodra deze is 
aangevraagd? De periode tussen gunning en ingangsdatum 
van de opdracht is kort. 

Ja, aanbestedende dienst 
gaat hiermee akkoord. 

87 Bijlage 7 - 
Concept 
Raamovereen
komst, artikel 
7.2 

Hier is een beperking opgenomen van drie keer de 
opdrachtwaarde dit is gezien de omvang van dit project 
een hoog bedrag. We stellen voor om deze te beperken tot 
eenmaal de opdrachtsom met een maximum van 2 miljoen 
euro per jaar, de beperking vervalt bij opzet of grove schuld 
van onze zijde. 

Opdrachtwaarde dient in dit 
artikel gelezen te worden 
als 'nadere 
opdrachtwaarde'. 

88 Bijlage 7 - 
Concept 
Raamovereen

Graag zien wij voor dit artikel ook een beperking 
opgenomen. Wij stellen voor deze te beperken tot eenmaal 
de opdrachtsom met een maximum van 2 miljoen euro per 

Aanbestedende dienst gaat 
hier niet mee akkoord 
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komst, artikel 
7.2 lid c 

jaar, de beperking vervalt bij opzet of grove schuld van 
onze zijde. 

89 Bijlage 7 - 
Concept 
Raamovereen
komst, artikel 
2.2 

Sommige werkzaamheden zullen buiten de reguliere 
werktijden plaatsvinden (in de avond na 18:00u tot 00:00u 
of in de nacht vanaf 00:00u tot 06:00u) op verzoek van de 
opdrachtgever. Graag zien wij hiervoor een toeslag van 
50% op de overeengekomen uurtarief van de 
overeengekomen uurtarief. 

Indien expliciet op verzoek 
van de OG werkzaamheden 
in de avond na 20.00 tot 
00.00 of in de nacht vanaf 
00.00 tot 06.00 worden 
uitgevoerd, wordt er over 
deze uren een toeslag van 
50% overeengekomen.  

90 Bijlage 7 - 
Concept 
Raamovereen
komst, artikel 
2.2 

Mogelijk zullen specifieke werkzaamheden zullen buiten de 
reguliere werktijden plaatsvinden, in het weekend (vrijdag 
na 00:00 tot zondag na 00:00u op verzoek van de 
opdrachtgever. Graag zien wij hiervoor een toeslag van 
100% op het overeengekomen uurtarief. 

Indien expliciet op verzoek 
van de OG werkzaamheden 
in het weekend (vrijdag na 
20.00 tot zondag 06.00) 
worden uitgevoerd, wordt 
er over deze uren een 
toeslag van 50% 
overeengekomen.  

91 Inschrijvingsle
idraad, 
paragraaf 
4.4.1 Social 
Return en 
Bijlage 8 - 
SROI 
bouwblokken 
GM 

Gezien de aard van onze advieswerkzaamheden worden 
onze werkzaamheden nagenoeg volledig ingevuld door 
mensen met een HBO en WO opleiding. Ook de 
werkzaamheden die de Gemeente Gooise Meren vraagt, 
vallen in deze categorie. Om zoveel mogelijk aan te sluiten 
bij de diensten in de raamovereenkomst stellen wij voor 
ook deze opleidingen (het bieden van leer/werkplekken 
voor HBO en WO) en de daarmee gemoeide kosten en 
inspanningen mee te nemen bij de invulling van de SROI 
inspanning, zoals ook andere overheidsopdrachtgevers 
deze ruimte bieden. Kunt u instemmen met dit voorstel? 

Zie vraag 25. 

92 Inschrijvingsle
idraad, 
paragraaf 5.2 
Beoordelingsc
ommisie 

In paragraaf 5.2 gaat u in op de beoordelingfase. kunt u 
aangeven welke functierollen van de beoordelaars 
bezitten? 

Zie vraag 21.  

93 Inschrijvingsle
idraad, 
paragraag 5.6 
Gunningscrite
ria 

Is het toegestaan om bij de gunningscriterium K1, K2 en K3 
een voorblad en eindblad toe te voegen? 

Ja, dit is toegestaan. 

94 Algemene 
inkoopvoorwa
arden 
gemeente 
Gooise Meren 
2024, artikel 
12.5 

"De Partij die de in dit artikel opgenomen 
geheimhoudingsverplichting schendt en/of de Partij van 
wie de voor hem werkzame personen en/of de door hem 
ingeschakelde derden de in dit artikel opgenomen 
geheimhoudingverplichting schenden, is aan de andere 
Partij een onmiddellijk opeisbare boete verschuldigd van € 
50.000 per overtreding, onverminderd het recht de 
daadwerkelijk geleden schade te verhalen. 
Samenhangende overtredingen worden daarbij 
aangemerkt als één overtreding." 
Wij verzoeken u de boete te schrappen. Indien u niet 
akkoord gaat met het schrappen van de boete verzoeken 
wij u het bedrag te verlagen naar EURO 500,00 met 
ingebrekestelling. 

Aanbestende dienst gaat 
hier niet mee akkoord. 
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95 Leidraad 
paragraaf 4.1 

In het overzicht van in te dienen document is aangegeven 
dat een VCA* certificaat aangeleverd dient te worden na 
verzoek van de aanbestedende dienst. Er wordt daarbij 
verwezen naar paragraaf 4.3.4. In paragraaf 4.3.4 wordt het 
VCA* certificaat echter niet vermeld. Dient een VCA 
certificaat te worden aangeleverd? 

Zie vraag 2. 

96 leidraad 
paragraaf 
4.4.1 SROI 

U schrijft dat de inschrijver verplicht is om bij gunning 2% 
van het totaal van de gefactureerde opdrachtsommen aan 
te wenden voor SROI. Daarbij verwijst u naar Bijlage 8 voor 
de verdere invullen van de SROI. In bijlage 8 is aangegeven 
dat 5% van de gefactureerde opdrachtsom dient te worden 
ingezet voor SROI. Welk percentage hanteert u, 2% of 5%? 

In bijlage 8 wordt dit 
percentage gewijzigd in 2%. 

97 BD 
Ingenieursdie
nsten 2024, 
Hoofdstuk 4.1 
Indeling van 
de inschrijving 

In 4.1 wordt verwezen naar bijlage 2. Deze ontbreekt. Kunt 
u deze toevoegen? 

Het uniform Europees 
aanbestedingsdocument 
wordt aangemaakt via 
TenderNed, en daarna is de 
naam niet meer aanpassen. 
U kunt er vanuit gaan dat 
het uniform Europees 
aanbestedingsdocument  
bijlage 2 betreft. 

98 BD 
ingenieursdie
nsten 2025, 
hoofdstuk 3.1 
Van 
toepassing 
zijnde 
voorwaarden 
en rangorde 
van de 
documenten 

In 3.1 wordt verwezen naar Algemene Inkoopvoorwaarden 
Gemeente Gooise Meren 2024. Kunt u deze toevoegen? 

Deze zijn bijgevoegd bij 
deze nota van inlichtingen. 

99 Betreft 
Algemene 
Inkoopvoorwa
arden 
Gemeente 
Gooise Meren 
2024 

In 16.5 staat geen termijn aangegeven tot wanneer de 
opdrachtgever gevrijwaard wordt. Zit hier een maximum 
op? 

zie vraag 82 

100 Betreft BD 
ingenieursdie
nsten 2025 1.4 
Duur van de 
overeenkomst 

In 1.4 staat dat opdrachten boven de 150K op basis van 
minicompetitie  worden georganiseerd. Kun u aangeven 
hoe die minicompetitie eruit komt te zien? 

Nee, dit is afhankelijk van 
de nadere opdracht 
waarvoor de minicompetitie 
geldt. U kunt er vanuit gaan 
dat er een verkort offerte-
traject geldt, waarbij 
bijvoorbeeld een plan van 
aanpak, specifiek personeel 
(CV's), aantal uren 
ingediend moeten worden. 

101 BD 
ingenieursdie
nsten 2025 
4.3.4 
Certificering 

In paragraaf 4.3.4. staat een certificaat benoemd wat niet 
opgenomen in de tabel bij paragraaf 4.1 en andersom. 
Moeten we in bezit zijn van ISO14001 (of gelijkwaardig) of 
VCA*? In geval van het laatste; kunt u aangeven waarom 
VCA* benodigd is waar VCA* normaliter benodigd is bij 

Zie vraag 2.  
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en 4.1 Indeling 
van 
Inschrijving 

uitvoeringswerkzaamheden en niet bij ingenieursdiensten? 

102 Betreft BD 
ingenieursdie
nsten 2025 
4.4.1 Social 
return en 
bijlage 9 
(document 
naam bijlage 8 
SROI 
bouwblokken 
GM) 

In Bijlage 9 (document naam bijlage 8) staat 5% SROI in BD 
4.4.1 staat 2%. Wat is het juiste percentage? 

Zie vraag 96. 

103 Betreft BD 
ingenieursdie
nsten 2025 5.6 
Gunningcriteri
a op kwaliteit 

Voor zowel K1, K2 als K3 is een maximum gesteld van 2  
A4. Mag er naast deze 2 pagina’s een voorblad en 
inhoudsopgave aan toegevoegd worden? 

Ja, dit is toegestaan. 

104 BD 
ingenieursdie
nsten 2025 1.3 
Omschrijving 
van de 
opdracht 

Wat wordt bedoeld met Beleidondersteunend onderzoek? 
Kunt u u een paar voorbeelden geven? 

Zie vraag 10. 

105 VCA In de tabel onder 4.1 van het beschrijvend document wordt 
door u verwezen naar het aanleveren van een kopie van het 
certificaat voor VCA*. Veel MKB-ingenieursbureaus zijn 
voor het uitvoeren van ingenieursdiensten alleen in de 
mogelijkheid om VCA* te behalen vanwege de 
bedrijfsgrootte. 
 
VCA** is bedoeld voor hoofdaannemers/grotere bedrijven. 
Hierom vragen wij u om de eis voor VCA niet te verzwaren 
naar VCA** waar in een eerdere vraag om is gevraagd. Zo 
blijft het level playing field voor MKB en de grote bedrijven 
gelijk. 

Zie vraag  2. 

106 Gunnen op 
kwaliteit- 
paragraaf 
5.6.1 t/m 5.6.3 

Gelden er naast een maximum aantal pagina's nog andere 
vormvereisten voor de op te stellen stukken? 

Neen 

107 Certificering - 
paragraaf 
4.3.3 

Wat betreft duurzaam ondernemen: U geeft aan dat 
ISO14001 of gelijkwaardig is toegestaan. Vindt u een CO2-
certificaat met trede 3 gelijkwaardig? 

Aanbestedende dienst vindt 
CO2-certificaat met trede 3 
gelijkwaarig aan een 
ISO14001 certificering 

108 Kerncompete
nties - 
paragraaf 
4.3.3 

Wat betreft het derde lid: Kan deze eis worden herschreven 
als: Ervaring met het opstellen of coördinatie van UAV-gc 
contracten of andere contractsoorten (bijvoorbeeld: 
Bouwteam of functionele (werk)omschrijvingen...etc.) en 
uitvoeren of onderdeel zijn van SCB binnen de GWW-
sector? 

Nee, aanbestedende dienst 
gaat hiermee niet akkoord. 

109 Kerncompete
nties - 
paragraaf 

Wat betreft het eerste lid: betreft de minimale omvang van 
€ 1.500.000 de uitvoeringskosten van de referentieproject? 

Zie vraag 5. 
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4.3.3 

110 Gunningcriteri
um k3 - 
paragraaf 
5.6.2 

U geeft aan dat hetgeen wordt aangeboden een 
inspanningsverplichting wordt in de daadwerkelijke 
uitvoering van de nadere opdrachten onder de 
raamovereenkomst. Echter is uiteraard lastig om daar nu al 
een waarde aan te hangen. Is het de bedoeling dat kosten 
die hiervoor gemaakt worden, kunnen worden 
meegenomen bij het opstellen van een offerte voor een 
nadere uitvraag? 

Nee, de processtappen die 
de opdrachtnemer 
aanbiedt, ter bevordering 
van K3 worden niet 
meegenomen bij een 
nadere uitvraag. 

111 Leidraad - 
Planning - 
paragraaf 2.2 

Tussen het verzenden van de nota van inlichtingen en het 
indienen van de inschrijvingen zitten nu slechts 8 effectieve 
werkdagen en geen mogelijkheid om vervolgvragen te 
stellen. Is het mogelijk een tweede ronde voor inlichtingen 
toe te voegen en de uiterste datum ontvangst 
inschrijvingen hiermee op te schuiven? 

Nee, dat is helaas niet 
mogelijk. 

112 Leidraad - 
Overeenkoms
t en duur - 
paragraaf 1.4 

U geeft aan dat opdrachten op volgorde worden verdeeld. 
Hoe borgt opdrachtgever dat opdrachten op een 
evenredige manier wordt verdeeld? Gaat dit in volgorde 
van op de markt komen, of wordt hierbij rekening 
gehouden met opdrachtwaarde/-grootte? 

Er wordt geen rekening 
gehouden met 
opdrachtwaarde of 
opdrachtgrootte. De 
ervaring leert dat deze 
gedurende de looptijd van 
de overeenkomst wel 
grotendeels gelijk wordt 
verdeeld over de drie 
gecontracteerde partijen. 

113 Leidraad - 
paragraaf 
4.3.2 

De nummering lijkt hier incorrect, valt kerncompetenties 
(4.3.3) onder dit hoofdstuk, of mist er onder 4.3.2 inhoud? 

De nummering is incorrect. 

114 Wachtkamero
vereenkomst - 
paragraaf 2.3 

De wachtkamerovereenkomst geeft een looptijd van 24 
maanden, waar in de leidraad wordt gesproken van 48 
maanden. Welke duur is leidend? 

Zie vraag 13 

115 concept 
raamovereenk
omst artikel 
7.2 

U schrijft het volgende: 
 
Indien Contractant toerekenbaar tekortschiet in de 
nakoming van haar verplichtingen, is ze tegenover de 
Opdrachtgever aansprakelijk voor de door de 
Opdrachtgever geleden dan wel te lijden schade, met dien 
verstande dat de aansprakelijkheid, per gebeurtenis, 
beperkt is tot een bedrag van drie keer de opdrachtwaarde. 
Samenhangende gebeurtenissen worden daarbij 
aangemerkt als één gebeurtenis. 
 
Er is weliswaar aangegeven dat de aansprakelijkheid 
beperkt is tot een bedrag 3x de opdrachtwaarde, maar er is 
geen maximum bedrag vermeld. 
 
Volgens onze verzekeraar dient de schade beperkt te zijn 
tot een maximum bedrag omdat wij anders niet verzekert 
zijn. Daarom stellen wij het volgende voor: 
 
In geval van toerekenbare tekortkoming is de Contractant 
uitsluitend aansprakelijk voor vergoeding van de directe 
schade. De door de Contractant te vergoeden schade is 
beperkt tot een maximum van € 2.500.000. 

Ja, aanbestedende dienst is 
hiermee akkoord.  
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Bent u hiermee akkoord? 

116 Kerncompete
ntie 3 

U vraagt om een referentie voor het opstellen van een 
UAV-gc contract en het uitvoeren van SCB binnen de 
GWW-sector. Is het juist dat wij dit interpreteren als het 
opstellen van een UAV-gc contract en/of het uitvoeren van 
SCB? De vraag lijkt nu op een stapeling van referenties. 

Nee, beide type 
werkzaamheden moeten 
zijn uitgevoerd, maar er 
mogen wel twee 
referentieprojecten voor 
worden ingediend.  

117 Beschrijvend 
document -
paragraf 5.6 

Is het toegestaan een voorblad aan de kwaliteitsplannen 
toe te voegen? 

Ja, dit is toegestaan. 

118 Concept 
Raamovereen
komst - 
Artikel 4.1 

U geeft aan: Opdrachten tot € 100.000,- worden op 
volgorde verdeeld tussen de drie Opdrachtnemers. Bedoelt 
u hier €150.000,-? 

Ja, dat klopt. 

119 Bijlage 5 
Invulformulier 
referenties 

U vraagt een een korte beschrijving van de in 
onderaanneming uitgevoerde werkzaamheden (Maximaal 
300 woorden, als aparte bijlage toe te voegen). 
Is de veronderstelling juist dat u in bijlage 5 een zeer 
beknopte beschrijving van de werkzaamheden wenst te 
zien? En separaat als bijlage bij bijlage 5 een meer 
uitgebreide beschrijving van maximaal 300 woorden? 

Het toevoegen van een 
aparte bijlage is alleen 
nodig als de beknopte 
beschrijving niet voldoende 
ruimte biedt om de refentie 
toe te lichten. Het heeft de 
voorkeur van de 
aanbestedende dienst dat 
de benodigde informatie in 
het referentieformulier 
opgenomen wordt. 

120 Bijlage 5 
Invulformulier 
referenties 

U vraagt een korte beschrijving van de werkzaamheden 
(maximaal 500 woorden, als aparte bijlage toe te voegen). 
Is de veronderstelling juist dat u in bijlage 5 een zeer 
beknopte beschrijving van de werkzaamheden wenst te 
zien? En separaat als bijlage bij bijlage 5 een meer 
uitgebreide beschrijving van maximaal 500 woorden? 

Zie vraag 119. 

121 Bijlage 5 
Invulformulier 
referenties 

Wat bedoelt u met het bedrag aan omzet per jaar? Wilt u 
de referentiebedragen per jaar uitgesplitst hebben? 

Ja 

122 Beschrijvend 
document - 
paragraaf 5.2 - 
blad 21 

Wie zitten er in de beoordelingscommissie? Zie vraag 21. 

123 Beschrijvend 
document - 
paragraaf 
4.3.3 - blad 16 

Is het ook toegestaan referenties van projecten op te 
voeren die nog niet zijn afgerond, maar waarvan het 
onderdeel waar de referentie betrekking op heeft wel zijn 
afgerond? 

Ja, dat is toegestaan. 

124 Beschrijvend 
document - 
paragraaf 
4.3.3 - blad 16 

Heeft  het bedrag zoals genoemd in de eerste 
kerncompetentie betrekking op de realisatie? Of de 
realisatie inclusief ingenieursdiensten? 

Sec het bedrag van de 
realisatie. 

125 Beschrijvend 
document - 
paragraaf 
4.1.1 - blad 14 

U geeft aan dat de Inschrijving dient te worden 
ondertekend door een of meer personen, die bevoegd zijn 
de Inschrijvende onderneming te binden. Wat verstaat u in 
dit verband onder 'de inschrijving'. Dienen alle in te dienen 
documenten (dus inclusief de Kwalitatief Gunningscriteria) 
ondertekend te worden? 

Het betreft alle 
documenten waar expliciet 
een handtekening wordt 
gevraagd, dus in het 
formulier of document. 
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126 Beschrijvend 
document - 
paragraaf 
4.3.4 - blad 17 

U vraagt een certificering met betrekking tot Duurzaam 
ondernemen, bijvoorbeeld ISO 14001. Echter deze is niet 
opgenomen in de tabel op pagina 14. Is een dergelijk 
certificaat wel of niet vereist? 

Zie vraag 2.  

127 Beschrijvend 
document - 
paragraaf 4.1 - 
blad 14 

In de tabel op pagina 14 geeft u bij nr. 11, achter VCA een * 
aan. Wat bedoelt u met dit *? 

Zie vraag 2. 

128 Beschrijvend 
document - 
paragraaf 1.5 - 
blad 8 

U geeft aan dat de volgende afdelingen afnemers zijn van 
de ingenieursdiensten uit het raamcontract: Beheer 
Openbare Ruimte,  Gebouwen, Mens & Omgeving en 
Projectontwikkeling. Echter, in de scope (paragraaf 1.3) is 
dit niet terug te vinden. Kunt u de scope hierop uitbreiden? 

De scope is niet anders 
doordat er uit geput wordt 
door verschillende 
afdelingen. 

129 Concept 
Raamovereen
komst - 
Artikel 2.7 

"Indien Opdrachtnemer de Diensten niet uitvoert conform 
zijn werkwijze zoals aangegeven in zijn Inschrijving voor 
deze Raamovereenkomst, is Opdrachtgever gerechtigd 
een boete op te leggen van tien procent van de 
opdrachtsom van de Nadere Opdracht." 
Wij begrijpen het belang van het waarborgen van de 
kwaliteit van de geleverde diensten en zijn volledig 
toegewijd aan het uitvoeren van de opdracht conform de 
afgesproken voorwaarden. Echter, wij achten een boete 
van tien procent niet redelijk, gezien de mogelijke impact 
op onze bedrijfsvoering en de samenwerking. Wij 
verzoeken u vriendelijk om de boete te beperken tot 2,5%. 
Gaat u hiermee akkoord? 

Aanbestedende dienst gaat 
hier niet mee akkoord. 

130 Algemene 
inkoopvoorwa
arden van de 
gemeente 
Gooise Meren 
2024 - Artikel 
16.1 

De aansprakelijkheid, als bedoeld in artikel 16, eerste lid is 
niet beperkt qua schade. Wij verzoeken u om de 
aansprakelijkheid te beperken tot directe schade of op zijn 
minst gevolgschade, vertragingsschade en imagoschade 
uit te sluiten van aansprakelijkheid. Dit in verband met het 
niet kunnen verzekeren van deze schade. Gaat u daarmee 
akkoord en zo nee waarom niet? 

zie vraag 82 

131 Algemene 
inkoopvoorwa
arden van de 
gemeente 
Gooise Meren 
2024 - Artikel 
12.5 

Wij erkennen het belang van geheimhouding in het kader 
van onze samenwerking en zijn uiteraard bereid volledig te 
voldoen aan de geheimhoudingsverplichtingen. Echter, het 
voorgestelde boetebedrag lijkt niet in redelijke verhouding 
te staan tot de te verwachten opdrachtsom. Dit kan een 
onevenredige financiële last vormen voor een eventuele 
inbreuk op de geheimhoudingsplicht. Bent u bereid om van 
€50.000,- €10.000,- te maken? Zo nee, waarom niet? 

Aanbestedende dienst gaat 
hier niet mee akkoord. Het 
bedrag is zorgvuldig door 
de organisatie vastgelegd. 

132 Algemene 
inkoopvoorwa
arden van de 
gemeente 
Gooise Meren 
2024 - Artikel 
12.3 

"De Opdrachtnemer is verplicht op eerste verzoek van de 
Opdrachtgever Personeel van Opdrachtnemer en/of door 
hem ingeschakelde derden een geheimhoudingsverklaring 
te laten ondertekenen." 
Dit is voor ons bezwaarlijk. Ter bescherming van onze 
werknemers tegen claims van cliënten, is het niet 
aanvaardbaar (mede uit het oogpunt van goed 
werkgeverschap) dat zij op persoonlijke titel een dergelijke 
geheimhoudingsverklaring tekenen. Bent u bereid om dit 
artikel achterwege te laten? 

zie vraag 51 

133 Algemene 
inkoopvoorwa
arden van de 

"De in de Overeenkomst of implementatieplan opgenomen 
specifieke einddatum voor implementatie is – in afwijking 
van het vorige lid – in alle gevallen fataal." 

artikel 8.2 komt hiermee te 
vervallen 
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gemeente 
Gooise Meren 
2024 - Artikel 
8.2 

Bent u bereid om deze bepaling aan te passen, zodat er 
ruimte is voor een redelijke termijn voor herstel in geval 
van onvoorziene omstandigheden? Dit zou ons in staat 
stellen om adequaat te reageren op eventuele vertragingen 
zonder direct in verzuim te raken, wat de samenwerking 
ten goede zou komen. 

134 Tarieven Worden de tarieven die door inschrijvers ingevuld worden 
in het document Inschrijfstaat uurtarieven behorende bij 
aanbesteding Ingenieursdiensten 2025 van gemeente 
Gooise Meren ook automatisch gehanteerd bij een 
minicompetitie of is het mogelijk bij uitnodiging voor een 
minicompetitie opnieuw uurtarieven af te geven? Indien dit 
niet mogelijk is, kunt u dan aangeven op welke wijze 
partijen die meedoen aan de minicompetitie dan buiten op 
basis van prijsvorming alleen, onderscheidend kunnen zijn 

De tarieven gelden ook voor 
de minicompetitie. Zie 
verder vraag 100. 

135 2.7 
Verificatieges
prek 

U geeft aan de inschrijvers aan wie u voornemens bent de 
opdracht te gunnen, mogelijk uit te nodigen voor een 
verificatiegesprek. Kunt u aangeven welke rollen aan de 
zijde van de inschrijver u in dat geval wenst uit te nodigen 
en wie naar verwachting de gesprekspartners of wat hun 
rollen aan de zijde van u als opdrachtgever zullen zijn? 

De wens is dat er vanuit de 
inschrijver de 
raamcontractmanager en 
de eindverantwoordelijke 
van de inschrijving 
aanschuift. Vanuit de 
opdrachtgever zal ieder 
geval de 
raamcontractmanager en 
de inkoopadviseur 
aanschuiven 

136 4.1 concept 
raamovereenk
omst 

In 4.1 van de concept raamovereenkomst geeft u aan dat 
opdrachten tot € 100.000,- op volgorde verdeeld worden 
tussen de drie Opdrachtnemers. Ook geeft u aan dat voor 
opdrachten met een geraamd bedrag van meer dan 
€150.000,- een minicompetitie wordt georganiseerd. Hoe 
worden de opdrachten tussen de €100.000,-  en €150.000,- 
verdeeld? 

Zie vaag 57. 

 


